

2021. szeptember, 114. szám

Ortwin Schweitzer

Imaernyő  
üzenetével



Canopy  
of Prayer

## Kedves Imatársaink Európában!

„Ti vagytok a földnek sava; ha pedig a só megízetlenül, mivel sózzák meg? nem jó azután semmire, hanem hogy kidobják és eltapossák az emberek” (Máté 5:13).

Ezernyő ezek a szavai egy kétezer éves vitát indítottak el. Mit akart ezzel mondani Jézus? Hogy hogyan kell ezt a példázatot megvalósítanunk az életünkben? Egyértelműen nagy a különbség a só és a leves között. Az is világos, hogy a sónak feladata van a környezetében, és oda kell helyeznünk. Ha viszont „a só már nem sóz”, vagyis ott akar maradni a sótartóban (új értelmezés), akkor csak kidobni lehet. Mi van azonban akkor, ha minden sókristály izesíteni akar, és ugyanakkor be akar ugrani a levesbe? Akkor a levesből sóodat lesz, és ezért ehetetlen.

## Hit és politika

A hit egy láthatatlan, mégis abszolút tekintélyre utal, ezért szívesen tekinti magát abszolútnak, s így könnyen elkezd uralni és elnyomni bármely ellenvéleményt. Ez különösen igaz az egyistenhitű nyugati vallásokra, amelyek a történelem folyamán egymásból fejlődtek ki: júdaizmus – kereszténység – iszlám.

A keleti vallások nem tekintik magukat kizárólagosnak, mert a számos istenen keresztül (hinduizmus) (pl. „Krisztus Krisna 16. Inkarnációja”) mindent magukba tudnak építeni, ill. nem a világot akarják megváltoztatni, hanem a belső összpontosításra törekcsenek (buddhizmus).

A vallással ellentétben a politika a látható, bizonyítható és megvitatható dolgokkal foglalkozik. A politika az életet alakítja, és a szükségeknek megfelelően mindig másképp néz ki. Alapvetően nem Istenről, hanem az emberekről szól.

Luther Márton ezt gondolta végig teológiai szempontból a két királyságról írt tanításában. Azt mondta:

Isten két különböző módon kormányozza a világot.

a) A „világi uralom” dolga az, hogy megőrizze a világot. Ehhez felállított alapintézményeket: a kormányzatot, a hatóságokat, a házasságot és családot, a tulajdont és a szakmákat. Isten világszerte uralkodik ilyen módon, még a hitetlenek között is. A világ „Isten országa”, nem „Krisztus királysága”. Ebben a „világi királyságban” a törvény, az erő (egészen az állam erőszak alkalmazására vonatkozó monopóliumáig) és az ész működik.

b) A „szellemi uralomnak”, „Krisztus királyságának” az a célja, hogy megváltsa a világot. Ez a kegyelem területe, amit Isten az egyház prédikáló és pásztori szolgálatán keresztül ad az embereknek. Ahol a kegyelem hat, ott nincs szükség törvényre és kényszerítésre, mint a világban, hanem a szellem szabadsága érvényesül.

Mindkét királyság Istené, és Ő uralkodik mindkettőben, csak másképpen. Mindkettő iránt jóakarattal van. A kettő egymással is kapcsolatban áll.

## Lausanne Europe 20/21 Beszélgetés és Gyűlés

2021. november 17-20. között rendezik meg online a tavalyról elhalasztott eseményt, amely egyházak, szolgálatok, missziós szervezetek, munkahelyek és oktatási intézmények vezetőinek összejövedele. A téma: a dinamikus evangélium – új Európa. Ez a központi eseménye egy online beszélgetésnek, ami Európa különböző részein működő, hatást gyakorló csoportok között zajlik, hogy az egész földrészen előmozdítsa a missziós gondolkodás térnyerését.

További információk találhatóak a <https://www.lausanneeurope.org> honlapon, de kapcsolatfelvétel is lehetséges az [info@lausanneeurope.org](mailto:info@lausanneeurope.org) e-mail címen.

A keresztyén is mindkettőben él, de különbséget kell tennie aközött, hogy **önmagára** vonatkozóan hoz meg egy döntést – ekkor teljes mértékben a Hegyi beszéd irányelveihez kell tartania magát –, vagy másokról, vagyis **nyilvánosan** kell döntenie, mert ilyenkor „hivatalból” cselekszik, amikor is jogszerűen, hatalommal, és – ha szükséges – erővel kell ellenállnia a rossznak, a világi kormány módszerei szerint.

Az evangéliumi teológia nem ennyire formális, inkább az egyén felől közelít a hit és a politika viszonyához: ha elég sok ember keresztyénné válik, akkor a politika magától átalakul. Ebben nem volt és most sincs szó a két királyság módszerei közti különbségről. Ezért fullad káoszba minden keresztyén próbálkozás „Isten államának” létrehozására, ahol kizárólag Isten irányelvei szerint élnek a polgárok. A dolog szeretetben és kegyelemmel indul, de végül kényszerrel és erőszakkal szerez érvényt az „isteni értékeknek”. A legutóbbi példa a Talibán: először tolerancia, aztán erőszak. Keresztyén közegben a münsteri lelkesedők, vagy Kálvin Genfben két példa a reformáció korából.

A só példájával Jézus nem arra utalt, hogy a sónak kell uralnia a levest, hanem arra, hogy minden szem sónak szeretetben fel kell oldódnia a lakóhelyén, vagy a politikában, stb., és ott kell megváltoztatnia és formálnia környezetét.

### Imádkozunk:

1. Urunk, kérünk, erősítsd meg minden keresztyén biztonyságtételét, bárhol nyilvánul is meg!
2. Istenünk, vezesd a biztonyságtévésben minden közsímet, érett tanudat, különösen, ha politikai, vagy társadalmi szereplő!
3. Isten odahatása győzzön minden mérsékelt, gondolkodó talib vezetőben, hogy meg tudja különböztetni a politikát a vallástól (ami egyébként idegen az iszlámtól, hiszen ott nincs a „kegyelem királysága”!)

### További imatémák:

1. Sok európai országban választásokat tartanak idén ősszel, és ezek közül néhány (pl. Norvégia, Németország) irányváltást is jelenthet. Sok szavazót vezessen az a tudatos kérdés, hogy mi Isten akarata az országára és Európára vonatkozóan!
2. Lengyelország az Európai Bíróság határozata ellenére úgy döntött, hogy továbbra is az állam irányítja a bírák munkáját – ezt támogatta Orbán/Magyarország is. Mit jelent ez az európai egység, főleg az európai intézmények szempontjából? Imádkozunk!